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Brugervejledning  
 

Teknikskab i entré 

 

El tavle 

 

Disponibel plads 

til mulig placering af router for  
trådløst net og/eller DECT-enhed for 
trådløs fastnet telefoni.  
 

Fiberboks fra EWII 

Med mulighed for internet og TV 
forbindelse 

 

Antennefordeler 

med forbindelse til stue og værelser 
 

230V stik  

Til forsyning af router og fiberboks 

 

 

Forbindelsesmuligheder TV:  

1. EWII fiber: Coax udtaget i EWII fiberboks forbindes med antenne fordeleren, med et coax 
kabel med F-connector stik, som skal presses på kablet. 

2. Der skal monteres coax kabel mellem fjernsyn og antenneudtag på væg. 

 

Forbindelsesmuligheder IT (bredbånd): 

Ønskes trådløst internet placeres router med fordel på træplade i teknikskab og forbindes til 
fiberboksen med PDS kablet.    

 

Fjernvarmeunit 

Fjernvarmeunit er monteret i skab i entré, den forsyner boligen med varme og varmt brugsvand. 
Ventiler er indstillet klar til brug, og det er vigtig at dette ikke ændres, da det ved indflytning er 
indstillet for mest optimal drift for lejer. 

Hvis der skulle opstå problemer med gulvvarmen/radiatorer eller det varme brugsvand kontaktes 
udlejer. 

 

Afspærringsventiler til koldt og varmt brugsvand samt varmen er placeret under varmeunitten. 
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Afspærringsventil vand  

 

 

Fjernvarmeunit  

Stil ikke på denne 

 

Vandmåler  

 

Afspærringsventil varme 

 

 

Fjernvarmemåler  

 

 

Indreguleringsventiler/pumper til 
gulvvarme  

Må ikke stilles på. 

 

 

    

 

Aflæsning af varme 

Varmeforbruget aflæses automatisk på energimåleren af leverandøren.  
Lejerne kan også selv aflæse forbruget på måleren.  
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Aflæsning af el forbrug 

Dette foregår via en måler som aflæser forbruget i boligen. 

El-måleren er placeret i facaden ved siden af din hoveddør, den fjernlæses af leverandøren. 

 

 

Sikringstavle i boligen 

Sikringstavlen er placeret i toppen af teknikskabet. Det er 
automatsikringer, så der kan ikke skiftes sikringer. Der er 
også et HPFI-relæ. 
HPFI-afbryder og automatsikringer sidder i teknikskabet i 
entre. HPFI-relæet skal testes 2 gange om året, så er man 
sikker på, at det virker, hvis der opstår en elektrisk fejl. 
Afbryderen, som er lovpligtig, fungerer bedst, hvis den 
jævnligt "motioneres". Man tester HPFI-afbryderen ved at 
trykke på den hvide/blå testknap.  

Det er en god huskeregel at teste den, når vi går over til 
henholdsvis vinter- og sommertid. Du kan modtage en gratis 
SMS to gange om året, som minder dig om at teste relæet: 
Send en sms med teksten ”HPFI” til 1245. 

Skulle uheldet være ude og en automatsikring slår fra, må den kun slås til 1 gang før udlejer 
kontaktes, da det kan skyldes en fejl i en brugsgenstand eller i den faste installation. 

 

Aflæsning af forbrug af vand 

Dette foregår via måler som aflæser forbruget i boligen.  
Vandmåleren er placeret til venstre for fjernvarmeunitten og 
fjernlæses af TRE-FOR.  
 

I billede ses aflæseren til vandmåleren, hvor låget er åbent. 
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Røgalarm  

Husk at kontrollere boligens røgalarm, der er 
placeret i stuen.  

Vedligeholdelse interval udføres således: 

Hver måned - Der skal gennemføres en 
funktionstest.  

Tryk på testknappen (op til 20 sekunder), 
indtil der høres en høj og pulserende 
alarmtone.  
Lyder ingen signalhorn eller blinker lysdioden ikke, skal batteriet udskiftes. Hvis dette ikke 
fører til succes, skal røgalarmen eventuelt udskiftes.  

Brandalarmen er tilsluttet til 230V og har batteri som backup. 

 

Lampeudtag  

Det er vigtigt at aflastningsbøjlen spænder omkring selve den ydre kappe på lampeledningen.  
I lampestederne er der følgende klemmer: 
M1 = Mellemledning eller tændledning, klemme til tilslutning af lampen, således den kan tændes 
og slukkes.  
Når der tændes på afbryderen, kommer der spænding på denne klemme. (brun eller sort ledning) 
N = Nulledning / nullen, klemmen for tilslutning af nulledningen (blå ledning) 
Jordsymbol = Jordledning, jordklemmen til tilslutning af jordledning fra lampen (gul/grønne 
ledning). 

 

Skal man tilslutte en almindelig 230V lampe, med 2 ledere i ledningen, (typisk en brun og blå) skal 
den brune monteres i M1, og den blå i N. Så skulle lampen gerne lyse når der tændes på 
kontakten / afbryderen. 
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Køkken 

Emfang 
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Badeværelse 

Montage af udstyr i badeværelset 

Der må ikke bores huller i fliserne, da der er gulvvarmeslanger i gulvet, der kan blive beskadiget. 

 

Blandingsbatteri - brusearmatur 

Brusearmaturet er med en skoldningsspærre ved 38° C. I den ene side regulerer man 
vandmængden, og i den anden side regulerer man temperaturen på vandet. Skru jævnligt op og 
ned for temperaturen for at ”motionere” termostaten og for at undgå tilkalkning i blandingsbatteriet. 
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Diverse information: 

Gulvvarme 

I lejligheder i stueplan er der gulvvarme i alle rum, temperaturen reguleres på rumtermostaten i 
hvert rum. Hvis man ændrer indstillingen på termostaten, varer det op til 8 timer, inden den nye 
temperatur har bredt sig til gulvet. Hvis gulvet føles koldt, skal termostaten stilles til en lidt højere 
værdi. Føles gulvet for varmt skal man regulere ned på termostaten, det vil sige stille termostaten 
til en lidt lavere værdi. Når den indstillede temperaturen i rummet, er opnået, lukker gulvvarmen 
automatisk ned for varmetilførslen.  

 

 
 

Indstilling af rumtemperatur 

Termostaten viser som standard den aktuelle temperatur i rummet. Når 
du drejer på knappen, kan temperaturen indstilles i den ønskede 
rumtemperatur. Under indstillingen vises der i bunden af displayet en 
bjælke, der går ud fra midten. Når indstillingstemperaturen hæves, vil 
bjælken udvide sig til højre og hvis indstillingstemperaturen sænkes, vil 
bjælken udvide sig til venstre 
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Antenne  

Der er mulighed for TV fra følgende signaludbydere: Yousee og EWII. 

Deres signal til boligen er afsluttet i teknikskabet i entré. Der er udført antennestik i stue samt i 
værelser og antennekabler er ført til teknikskab. Beboeren skal ved indflytning tilslutte 
antennekablet til den signaludbyder, de har valgt. 

Ønsker beboeren at benytte mere end et antennestik skal der monteres en antenneforstærker med 
de antal udgange der ønskes. Det skal man selv betale. 

 

 

Telefon og bredbånd/internet 

Der er mulighed for bredbånd/internet fra følgende signaludbydere: EWII, YouSee og TDC.  
EWII fiber er afsluttet i teknikskabet i depotrum.  

For internet via Yousee og TDC er afsluttet i teknikskabet i depot rum.  

Beboeren kan ved indflytning med fordel placere trådløs telefon/trådløs router for internet i selve 
teknikskabet.  

 

Beskrivelse af ventilation 

I din bolig er der installeret et ventilationsanlæg, som suger fugtig luft ud og blæser filtreret frisk luft 
ind, mens varmen bliver genbrugt.  
Ventilationsanlægget suger fra bad og køkken og tilfører frisk luft ind i stue og værelser. Den friske 
luft tilføres ind gennem ventilerne, der sidder i vægge/loft. Luften bliver opvarmet til ca. 20-21° C 
inden den blæses ind i lejligheden, så det ikke trækker. Luften kan føles kold, hvis du holder 
hånden op foran ventilen, hvilket skyldes lufthastigheden omkring ventilen - den samme effekt, 
som når det blæser meget udenfor og føles koldt selvom temperaturen faktisk er høj.  

 

Ventilationsanlægget er placeret i loftet i entreen i boligen. 

 

Ventilationsanlægget er indstillet, så der kommer lige så meget frisk 
luft ind i lejligheden, som der suges ud af lejligheden. Lejligheden 
bliver, som følge af anlæggets indstilling, luftet ud hele tiden. Det 
koster ikke ekstra i varme, da varmen bliver genbrugt i 
varmeveksleren, og dette giver samtidig et bedre indeklima.  

Ventilerne må ikke dækkes til, og der må ikke stilles møbler eller 
andet foran dem. Dækkes ventilerne til, ødelægges luftbalancen, 
hvilket vil øge risikoen for dårligt indeklima og skimmelsvampe på 
grund af fugt, samt give en lavere varmeregning, fordi der kan komme 
mere koldt luft ind udefra. 

 

Ventilationsanlægget passer sig selv, og som beboer skal du ikke 
regulere på noget. 

Oplever du problemer med ventilationsanlægget skal du henvende dig til udlejeren. 
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Ventilationsanlægget er indstillet så det kører op på maksimal hastighed, når emfang i køkkenet 
tændes, dette kan medføre støjgener. 

Beboeren skal støvsuge de filtre der sidder i ventilerne. 

 

Eksempler på filtre, som trænger til at blive rengjort* samt et filter som er renset **. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*skal rengøres   *skal rengøres 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

** er rengjort 
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Bilag til vinduer, døre, kogeplade mv. 

Vinduer  
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